

汇民智 听民声 解民忧

“民意直通车”在群众和政府间搭建起“连心桥”

我县部署今冬明春森林防火工作



疾控中心对面新建公交站。

本报讯 (记者 雷行星 实习记者 张厚斌 文/图) 为畅通民声渠道,提高读者、观众满意度,为人民群众和政府之间搭建“桥梁”,切实解决群众合理诉求,县融媒体中心自2021年12月7日起,开通“民意直通车”栏目。自栏目开通以来,“民意直通车”陆续接到群众诉求,并联合相关部门单位积极回应,持续跟踪,切实解决群众合理诉求,真正达到汇民智、听民声、解民忧目的。

近日,有网友通过“民意直通车”反映,原丽景尚城对面的公交站取消了,要坐公交车,就要走到东转盘公交车站,出行很不方便。“民意直通车”接到网友反映后,迅速联合县舆情监管中心将反映问题告知相关部门,相关部门迅速行动,对网友反应情况进行现场查看商讨,并结合该路段车流量情况等,在原来的两个公交车站中间设置了新的公交车站。

据了解,2017年,我县在平湖小学对面和丽景尚城小区对面,均设置了公交车站。原丽景尚城公交站于2018年在原址改建为港湾式站台。该港湾式站台与交叉路口临近,自相关部门在交叉路口处设置红绿灯后,考虑到公交车停靠后出站,需立即变道直行,与右转弯车辆存在刮擦碰撞风险,继续使用该站台存在较大安全隐患,故暂停使用。

原设置的公交站台较密,本着安全、便民的原则,提出将丽景尚城对面站台和平湖小学站台合二为一,在两个站台中间重新设置新站台,新站台距原来两个老站台均较近,符合站台设置规定,设置合理,既保证了安全,又便利了该路段居民的出行。

1月13日,记者在现场看到,新建的公交车站设置在县疾控中心对面,处于原来的两个公交车站中间,与原来的两个车站各相距约50米。

公交站问题的解决,只是“民意直通车”和相关部门积极回应群众诉求,汇民智、听民声、解民忧的一个小小缩影。近日,还有市民反映,城区殡仪馆附近有不规范用水情况,希望相关部门解决。

接到市民反映后,“民意直通车”迅速联合县舆情监管中心将反映问题告知鼎诚水务有限责任公司。公司迅速组织人员前往殡仪馆附近进行检查,并现场对发现的不规范用水装置进行了拆除。

鼎诚水务县城营业所副所长王需告诉记者:“接到群众线索——在殡仪馆旁边存在不规范用水行为,我们立即派人到现场查看,发现这个举报属实,我们对不规范用水装置进行拆除处理,现已处置完毕,同时,我们也对行为当事人进行了供水政策的宣传和教,非常感谢群众对我们供水工作的关心与支持。”

为畅通民意渠道,收集群众诉求,县融媒体中心开通“民意直通车栏目”,搭建起群众和政府之间的“连心”桥梁,切实解决群众合理诉求。如您有新闻线索、建议投诉等,请编辑短信发送至10658600059,或拨打新闻热线57737953。

本报讯 (记者 余雨芳) 1月14日,我县召开今冬明春森林防火工作电视电话会议,各乡镇(街道)在分会场参会。县委常委、副县长陈恭福、副县长杨萃出席会议。

会议指出,森林防火是守护自然资源、保护生态环境的需要,也是维护社会安全稳定的重要内容之一,责任重大、意义深远。当前,春节、清明等重大节日接踵而至,春耕农事用火高峰即将到来,加之全国两会、北京冬奥会等重大活动相继开幕,做好森林防火、维护社会稳定尤显重要。各单位要立即高标准开展森林草原火灾风险隐患排查大排查大整治行动,严查火灾隐患和薄弱环节,对隐患要登记造册、及时整改,有效保护好全县森林资源和人民生命财产安全。

会议强调,要把抓牢抓实森林草原防火工作作为“两个维护”的试金石,不断深化思想认识。要完善宣传教育制度,加大宣传力度,组织专门的队伍进村入户宣传森林防火相关知识。要做到不漏一户、不漏一人,切实强化群众防火意识。要压实责任抓落实,县森林防火指挥部要切实担负起组织和指挥森林防火工作的重任,进一步加强组织体系和应急处置体系建设,设立专职指挥,理顺机构编制,人员不足的要尽快充实,力量薄弱的要尽快加强,不断提高预防和扑救的组织、指挥水平。要加强督查力度,县森林防火指挥部、县林业局、县森林警察大队要成立联合督导组,深入各乡镇、重点林区,做到“打击一起、教育一片、震慑一方”的作用。

(上接第一版)实现国家工业化,逐步满足人民日益增长的物质和文化需要;在改革开放和社会主义现代化建设新时期,党明确我国社会的主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾,解决这个主要矛盾就是我们的中心任务,提出小康社会目标;在中国特色社会主义新时代,党明确新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,必须坚持以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。党的百年奋斗历程告诉我们,党和人民事业能不能沿着正确方向前进,取决于我们能否准确认识和把握社会主要矛盾、确定中心任务。什么时候社会主要矛盾和中心任务判断准确,党和人民事业就顺利发展,否则党和人民事业就会遭受挫折。

正确把握社会主要矛盾和中心任务

在党的十九大报告中,习近平总书记指出:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这一重大政治论断,准确把握时代特征和我国发展新的历史方位,反映了我国社会发展的客观实际,指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点,丰富发展了马克思主义关于社会矛盾的学说。我国社会主要矛盾的变化,虽然没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判断,但却是关系全局的历史性变化。以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,在继续推动发展的基础上,着力解决发展不平衡不充分问题,大力提升发展质量和效益,更好满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要,更好推动人的全面发展、社会全面进步。实践证明,认识社会主要矛盾是把握社会发展阶段的“钥匙”,我们在探索社会主义建设规律过程中对我国社会主要矛盾认识的每一次深化,都提升了对社会主义初级阶段的认识水平,保证了党的路线方针政策的科学性正确性。

习近平总书记强调:“面对复杂形势、复杂矛盾、繁重任务,没有主次,不加区别,眉毛胡子一把抓,是做不好工作的。”在任何工作中,我们既要讲两点论,又要讲重点论。要认识到,矛盾是普遍存在的,矛盾是事物联系的实质内容和事物发展的根本动力,人的认识活动和实践活动,从根本上说就是不断认识矛盾、不断解决矛盾的过程。还要认识到,社会主要矛盾是各种社会矛盾的主要根源和集中反映,在社会矛盾运动中居于主导地位。积极面对矛盾、解决矛盾,必须注意把握好主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面的关系。我们要有全局观,对各种矛盾做到了然于胸,同时又要紧紧围绕主要矛盾和中心任务,优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,以此带动其他矛盾的解决,在整体推进中实现重点突破,以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升,朝着全面建成社会主义现代化强国的奋斗目标不断前进。

今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时,全党必须清醒认识到,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,我国仍然是世界最大的发展中国家。全党要牢牢把握社会主义初级阶段这个基本国情,牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际,牢牢坚持党的基本路线这个党和国家的生命线、人民的幸福线,科学把握我国社会主要矛盾的新变化,坚定理想信念,牢记初心使命,始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩!

供电公司:举行“喜迎二十大,启航新征程”党史知识竞赛

本报讯 (记者 李中燕) 为深化党史学习教育,教育引导广大党员干部群众把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好。近日,国网重庆市电力公司巫山供电分公司委员会在县融媒体中心演播大厅举行党史知识竞赛。

“问答星”软件参与线上竞赛;第二阶段以各党支部为单位,通过同场竞技的形式参与线下擂台赛。当天的线下竞赛共分为小组必答、抢答题、风险题、观众题四个环节,比赛中,各组参赛选手们都踊跃答题,现场观众也纷纷参与其中,气氛十分活跃。

《论中国共产党历史》《中国共产党简史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》及党的十九届六中全会精神等。此次党史知识竞赛的开展,既丰富了党史学习教育的载体和内容,又检验了党史知

识学习成效,不断提升全体党员的党性修养和政治觉悟,发挥带头模范作用,勇担使命,学思践悟,知行合一,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量,意义重大。



骡坪镇:群众成为新农村“当家人”



龙河村开展“村规民约大家评”文明户月度评选。

本报讯 (记者 董存春 文/图) 日前,记者获悉,骡坪镇从今年起开始实施

“村规民约大家评”文明户评选活动,旨在深入推动农村移风易俗走深走实,引导全镇群

众成为建设民主文明和谐美丽新农村的“当家人”。

该活动由骡坪镇党委政府主导、村支“两委”搭台,分社组织、农户代表参与的方式进行。从1月开始,每月评议一次,每次从全村评选10名月度文明户。每年12月底由村委会组织村民代表参与评选年度文明之星,年度文明之星从月度文明户中评选“村民约大家评”文明之星10名,镇党委统一制作光荣牌匾,村委会集中颁发,挂于农户家中。

评选“村规民约大家评”文明户共设置了10条标准,即爱党爱国、诚实守信、遵纪

守法、勤劳致富、孝老爱亲、环境卫生、邻里和谐、勤俭节约、移风易俗、文明礼貌。

据悉,从目前的开展情况来看,活动在全镇营造了良好的氛围,大大增强了群众作为新时代新农村建设的主人翁精神。龙河村村民黄登艾获得月度文明户后表示:“能评上月度文明户很开心,村里开展这个活动让我明白自己才是新农村建设的主人。”路口村朱开荣则表示:“虽然这次没有评上月度文明户,但一定会努力争取这个荣誉。”

截至目前,该镇已完成第一轮“村规民约大家评”文明户评选活动,共评选出180户“村规民约大家评”月度文明户。

重庆渝中黄沙溪环保绿化基地:长江边的科技“滤芯” 水生态的绿色“屏障”

(上接第一版)“粪水和普通污水完全不同,成分复杂得多。”车英介绍,如氨氮含量,前者是后者的上千倍,COD(化学需氧量)含量是300倍,总磷含量也有70余倍。面对情况不一的“来料”,车英和同事们总要不断调整应对措施,“关口”才把得严。

介绍,2020年9月,基地投入180余万元,加装粪渣污泥处理升级系统,有效改善了微生物生存条件,优化除磷效果,增强脱氮能力,让出水更洁净。

万吨 “现代都市的粪便污水处理,是‘无废城市’的重要标志。”基地主管方、渝中区城管局环卫三所副所长范娟说,2020年,渝中深入推进“无废城市”建设试点工作,粪便污水无害化处理在其中发挥了重要作用。

粪水变净水,最脏变最美,渝中为两江捧出清流。数据显示,近年来,长江、嘉陵江渝中段地表水水质由Ⅲ类提升到Ⅱ类标准,大溪沟饮用水水源水质达标率稳定保持100%……

致市民朋友们的一封信

市民朋友们: 燃气安全无小事、平安事关你我他! 请市民朋友们从我做起,从身边做起,安全规范使用燃气,维护燃气安全,携手营造安全祥和的共同家园。

(三)用气完毕,管道燃气用户要关闭燃气表后阀门,长期外出还应关闭表前阀门;液化石油气用户要关闭钢瓶角阀。

(五)安装燃气管道设施及燃气器具的房间严禁居住人,并不得改作浴室、客厅或其他用途,禁止堆放易燃易爆品。

(八)遇停气或燃气压力不正常而无正当理由时,要关闭燃气燃烧器具和燃气表后阀门并联系燃气经营企业或拨打12319咨询。

县经济信息委 2022年1月13日